

Чорна Т.І.

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

Сучасні банки - універсальні, фінансово-економічні інститути, які функціонують у сфері обміну і здійснюють за допомогою виконання своїх функцій вплив на прискорення відтворювального процесу і економічне зростання. Розвиток економіки України потребує побудови цивілізованої банківської системи підприємницького типу, здатної в максимальному ступені задовольняти зростаючі потреби економіки і суспільства в банківських послугах.

Незважаючи на багатовікову історію вивчення розвитку товарного виробництва, обміну та функціонування банків в науковій літературі не існує єдності при визначенні понять «банківська справа», «банківський бізнес», в теоретичному плані слабо розробленим є і поняття «банківське підприємництво», хоча побічно окремі елементи існують в суміжних визначеннях.

Так, наприклад, термін «банківська справа» визначається в Російській Банківській Енциклопедії як, - «сфера підприємницької діяльності, пов'язана з прийомом грошових внесків, видачею кредитів і покупкою цінних паперів, здійсненням платежів і розрахунків, а також наданням інших видів фінансових послуг діловим підприємствам, організаціям і населенню». Таким чином мається на увазі наявність підприємницького початку в банківській справі.

Підприємництво у фінансовій сфері, з одного боку, відноситься до категорії посередницької діяльності, а з іншої - до надання послуг, без яких здійснення економічної діяльності буде ускладнено. Найважливіша роль в підприємницькій діяльності у фінансовій сфері належить банківському підприємству.

Банківське підприємництво - високоефективна діяльність банків, з використанням інновацій, заснована на відповідальності за ризики і реалізацію національно - суспільних інтересів. Характеризуючими функціями банківського підприємництва виступають: повне і якісне банківське забезпечення економіки і населення; розвиток нетрадиційних видів банківських послуг; активне залучення коштів банків до інвестиційних процесів, що відбуваються в економіці; постійне підвищення соціального іміджу банківської системи.

Задля результативного використання організаційно - кредитних ресурсів банківської системи необхідно забезпечити єдність грошової, кредитної і курсової політики держави, провести ефективну

реструктуризацію банківської системи, включаючи її рекапіталізацію, розробити довгострокову концепцію розвитку банківської системи, залучати ощадні кошти шляхом введення в дію системи страхування депозитів, раціонально використовувати іноземний банківський капітал, розширювати державне стимулювання довгострокового фінансування пріоритетних галузей економіки.

Серед обов'язкових задач сьогодення - якісні зміни політики розміщення банківських ресурсів, що базуються на проведенні гнучкої політики обов'язкового резервування, на зниженні прибутковості державних фінансових інструментів, на вдосконаленні механізмів рефінансування довгострокових інвестиційних кредитів, на оптимізації оподаткування і правового регулювання лізингових послуг, на розвитку синдикованого кредитування і проектного фінансування; інтенсифікація освоєння нетрадиційних банківських послуг за допомогою введення пільгового режиму оподаткування трастових і факторингових послуг, розширення реалізації банками сумісних фінансових послуг із страховими компаніями.